

41岁癌症女教师写下生死日记,放不下她年幼的女儿,放不下深爱她的丈夫……

“你可知道,妈妈快要离你而去了”

蜡黄的脸、枯瘦的手臂、虚弱的身体……在病魔的摧残下,曾经的小学代课教师,年仅41岁的郭晓丽已经无法再从床上坐起来。她想过放弃,但她又放不下年幼的女儿和善良的丈夫。尽管为了给妻子治病欠下了一屁股的债,但丈夫胡启华却始终不离不弃。在他的生死守护下,一次次将郭晓丽从“鬼门关”拽了回来,但是未来究竟怎样,却不容乐观。“今年除夕能让我们全家吃顿团圆饭,是我新年最大的愿望。”胡启华含着泪说。

昨天上午,浦口公安分局团委书记王强将在分局民警中募集来的6000元慰问金和价值1000多元的年货、学习用品等送到了郭晓丽一家三口的手上,并向病床上的郭晓丽庄严承诺,“大姐,你安心治疗,我们警方将长期帮扶你的女儿,从现在开始直至初中毕业的全部学杂费用均由我们承担。”警方的爱心,在这飘雪的寒冬中,给即将走到生命尽头的郭晓丽注入了丝丝暖意。

□通讯员 浦公宣 快报记者 陶维洲 制图 俞晓翔



最让郭晓丽难以割舍的就是她年幼的女儿 警方供图

»降魔,无畏的抗争……

厄运齐袭幸福小家

[不幸]

头胎流产、习惯性流产、被摩托车撞飞、切除脾脏和子宫、肝癌早期……

两年前,郭晓丽还拥有着一个幸福的三口之家。女儿聪明伶俐、丈夫踏实肯干,虽然生活并不富裕,她本人也因为身体不好只能在家操持家务、在农村小学代课,但是能拥有一个孩子并看着她一点点长大,是郭晓丽最大的幸福。因为这个孩子太来之不易了。

郭晓丽是淮安人,16年前来到南京打工,经人介绍认识了胡启华。胡启华是浦口农村人,貌不惊人,虽然会木工手艺,但这是个辛苦活,家里条件并不好。“我老公是个好人,对我非常体贴。”郭晓丽说,那时候胡启华天天都去接她下班,对她的照顾无微不至,自己终于被他感动,双方于1995年结婚。

婚后,郭晓丽夫妇便非常渴望有个孩子。1997年,郭晓丽怀孕了。但是,不幸也随之发

生。“一个下雨天,她去河边洗衣服跌倒了,到了晚上肚子就疼了,到医院才知道孩子流掉了。”胡启华说,在随后的七八年中,郭晓丽虽然多次怀孕,但却遭遇习惯性流产。直到2003年才好不容易生下了现在的女儿胡娟。

不过,命运之神没有放过郭晓丽。此后在一次逛庙会的路上,她被一辆摩托车撞飞,身体出现了更大的问题,脾脏和子宫被切除。虽然身体不好了,但是有了女儿的生活让郭晓丽感到满足。“自从有了女儿后,我就觉得幸福生活开始了,老天还是眷顾我们的。”胡启华说。

谁知好景不长,一场更大的厄运突然降临到这个幸福的小家庭中。2008年,郭晓丽感到身体不适,去医院检查后才发现,自己的肝区下端有个小肿块,医生诊断她得了肝癌。郭晓丽说,她回家跟胡启华讲了这件事,并表示自己不想治了。“我当时就抱着她哭了。”胡启华说,“她是最爱的妻子,我怎么忍心不给她治呢?而且医生讲了是早期,还有救。”

丈夫说绝不会放弃

[无奈]

不能做手术、治疗费昂贵、药物断货、花光积蓄、病情恶化、肝癌晚期……

从此之后,郭晓丽便和丈夫走上了治病之路。虽说是肝癌早期,可是郭晓丽的身体状况却让治疗变得非常困难,因为肿块的位置靠近血管,不能做手术,而郭晓丽的体质又比较差,做化疗对她本人的伤害更大。无奈之下,医生选择对她使用介入法治疗。

可是,对于胡启华一家并不富裕的经济状况,昂贵的治疗费用让他们无法承受。做了两次介入后,虽然效果不错,但家中的积蓄已经花得差不多了,郭晓丽选择了放弃。“后来只能依靠药物进行维持性治疗。”胡启华说,当时医院讲如果能吃一种5万元的进口药物,郭晓丽的病还有希望。“可是我哪里还有那么多钱来买

药啊,只能选择7000多元的仿制品。”

虽然不是正品,但郭晓丽服用这种昂贵的药物后,效果还不错。可是,吃了几个月的药后,医院告诉胡启华,这种仿制药因为国家的控制,没货了,要维持治疗只能选择一个疗程5万元的进口药。“这无异于一个晴天霹雳。”胡启华说,他已经没有钱了,否则他倾家荡产也要去买药给妻子治病。

到了2009年9月,郭晓丽再次发病,这次医生给出的诊断是:肝癌晚期。“那时都准备办丧事了,我的照片也放大了,殓服也置办了。”郭晓丽说。

但是,胡启华并不死心,“只要有一点点希望我都不会放弃。”胡启华跑到医院求医生想办法,最后又挂了三瓶人血白蛋白。没想到,奇迹出现了,郭晓丽在用药后,身体状况明显好转。“我觉得我从死亡线上又走回来了,是老公用他的不舍将我拽回来的。”郭晓丽说。

»心愿,凝结在笔尖……

看了让人心酸的生死日记

妻子心愿:希望丈夫振作起来,好好带宝宝

丈夫心声:我时时提醒自己,不能忘了爱妻的嘱托

那一次,虽然郭晓丽侥幸从死亡线上被拉了回来,但是一年多来病痛的折磨让她心乱如麻。“看着好好的家庭因为给我治病,弄得不堪重负,我真想一死了之,但是我又实在放不下女儿和丈夫。”郭晓丽说,“有一次,我跑到江边想投江自尽,还有一次,我已经把围巾拴好了,想上吊死了算了,但当我脖子套上去的时候又不忍心,我又下来了。”

打电话给电视台为夫征婚

妻子心愿:我要看一看,她会不会对我女儿好

女儿心声:妈妈的病一定会好的

在和病魔斗争的这两年多中,郭晓丽想得最多的就是自己的身后事。“想到将来有一天,我不在了,老公和女儿都需要人照顾。”郭晓丽说,她便萌生了一个念头,给丈夫再找个老婆,为女儿找个好妈妈。“我知道这个事跟老公讲,他

也是从2009年那一次生死考验开始,郭晓丽用日记的形式记录下自己的所思所想,记录对女儿的不舍和对丈夫的鼓励。“我的宝贝女儿,今日已是2009年11月18日深夜3点50分了,你睡得那么香甜,可是妈妈一点睡意都没有,你可知道,妈妈已经快要离你而去了,如果不是牵挂你,也许妈妈早已死了,妈妈不是怕死,而是舍不得我的小小宝宝,你才6岁啊,妈妈不敢相信以后的你会是怎样。”

“启华啊,没能陪你到老,是我的遗憾,将你托付给谁我都不放心,因为你太厚道,太诚实了,虽然有点脾气,对我是没话说的,我死了不怪你。以后你要振作起来,好好带宝宝。”……

肯定不同意,但是他太善良、太老实,我真不放心他自己找的,我要看一看,凭着女人的直觉,我能看出来她会不会对我女儿好。”

于是,去年12月初,郭晓丽便拨通了电视台的电话,想通过媒体给丈夫征婚。电视台听说她要为自己老公征婚后,非常好奇,便对她进行了采访。由此,她和丈夫生死相守的故事被搬上了荧幕。

郭晓丽家的事被报道后,南京的一家医院主动联系到了胡启华,称他们有一种新的疗法可以试一试。“听说有新的治疗办法,我们当然是高兴

好带宝宝。”……

记者在郭晓丽的日记本上看到,日记记得很凌乱,大多是在凌晨和深夜写下的。在她的字里行间,选择生还是死都围绕着孩子和丈夫在苦苦挣扎。最近的一次日记写于今年1月8日,“胡启华,对不起,让你为我受苦受累,我不会再拖累你了……最后一个心愿希望你好好带好女儿……总之对你我还是不放心。”

“看到她写的日记,我的眼泪就要掉下来。”胡启华说,这本日记他会永远保留着,“我看着它就能时时提醒自己,不能忘了爱妻的嘱托;以后等女儿长大了,也要让她知道自己的母亲是多么爱她。”

昨天,在浦口区中心医院,躺在病床上的郭晓丽已经因为癌症并发症,导致双腿失去知觉,大小便失禁,需人24小时护理。胡启华愁眉苦脸地照顾着妻子,女儿胡娟还是那么活泼可爱,也许是因为年纪太小,她还不知道妈妈的病意味着什么。她只是相信:“妈妈的病一定会好的。”

»如果,爱能有奇迹……

警方为他们搭起一个“家”

警方心声:即使派出所改名了、没有了,也会有新所接力下去

丈夫心愿:坚信爱可以创造奇迹

今年1月16日,南京市公安局政治部主任谢根明和浦口公安分局金海洋政委从电视上看到了关于郭晓丽的报道后,他们不约而同地表示要对郭晓丽家进行帮扶。17日早上,浦口公安分局便发起了爱心募捐,仅两天时间,不仅全局69名团员青年人人捐款,分局其他民警也纷纷响应,共募捐到近7000元现金。

与此同时,浦口公安分局团委

决定,从现在起由其居住地的建设派出所团委书记和胡启华家结成帮扶对子,承诺胡娟从现在一年级起直至初中毕业,9年中所有的在校学杂费用均由建设所团支部承担,并且每月不少于两次,由团支部的团员青年轮流和学校老师共同承担起对胡娟学业帮助的任务。每年的警营开放月中,都把胡娟和她的同学请到警营参观交流。

此外,区中心医院表示,将调用本院内科最精干的力量给郭晓丽制定可行的医疗方案。同时对一些床位及杂费予以一定幅度内的减免。浦口珠江小学的张校长则表示,以后胡娟的班主任和大队辅导员在校内对她的学业将予以更多的帮助和义务辅导。

昨天,王强和建设派出所的民

警一同到医院看望了郭晓丽,并亲手送上了6000元的慰问金和年货、学习用品等。建设派出所教导员聂荣强承诺,对胡娟的帮扶将持之以恒,不会因为派出所领导和民警的交流调换而终止,即使以后因为开发建设,建设派出所改名了、没有了,也会有新的派出所把这项工作继续下去。

当郭晓丽夫妇从民警手中接过慰问品时,他们感动得哭了。胡启华说,医生说爱人已是癌症晚期而且并发症很重,也许时间不多了。但他坚信,“爱可以创造奇迹”。他相信上天会眷顾他们,相信生命相守。郭晓丽则说,她走后,希望捐献眼角膜和肾脏,让生者看到她女儿长大。

(文中人物化名)